
 
 

  

Cesta za producenty ovoce v Polsku přinesla cennou inspiraci pro české ovocnáře  

Odborná exkurze nabídla pohled do moderní ovocnářské praxe, nové technologie 

i prostor pro výměnu zkušeností  

 

Ve dnech 27.–30. května 2025 proběhla odborná exkurze „Cesta za producenty ovoce 

v Polsku“, pořádaná ve spolupráci s Ovocnářskou unií Moravy a Slezska. Akce byla součástí 

aktivit Celostátní sítě pro venkov a zúčastnili se jí zástupci zemědělské praxe, odborných 

organizací i veřejné správy. Cílem bylo získat inspiraci pro rozvoj ovocnářství v České 

republice, především v oblasti integrované produkce, využití moderních technologií a odbytu 

ovoce.  

 

První den: výzkum, pěstování borůvek a technologie skladování  

Program odstartoval na farmě GARLIŃSKI, která se specializuje na pěstování borůvek. 

Účastníci měli možnost seznámit se s technologiemi využívanými v této oblasti a diskutovat 

o možnostech podpory pro pěstitele drobného ovoce v České republice. V odpoledních 

hodinách navštívili intenzivní jabloňové sady společnosti TRANSDILL, kde se diskutovalo 

o skladovacích technologiích a možnostech jejich financování.   

 

Druhý den: Integrovaná produkce, autonomní traktory a biologické přípravky  

Dopoledne účastníci navštívili Wilanowský palác ve Varšavě, kde proběhla neformální diskuze 

mezi českými a polskými pěstiteli. Následovala prohlídka pokusného sadu Wilanow, kde byly 

představeny nové poznatky v oblasti skladování ovoce, integrované produkce a moderních 

technologií. Odpoledne exkurze pokračovala na farmě LIS, kde se předvedla práce 

s autonomními traktory, systémy protimrazové ochrany a moderní skladovací technologie 

včetně použití biologických přípravků, které zlepšují kvalitu skladovaného ovoce.   

 

Třetí den: Pěstování hrušní, mechanizovaný řez i drobné ovoce  

Třetí den byl věnován především intenzivnímu 

pěstování hrušní a jabloní. První zastávkou 

byla farma Piotra Korczaka, kde se účastníci 

dozvěděli více o pěstitelských tvarech, ochraně 

proti chorobám a mrazu. Na farmě Biedrzycki 

byly představeny zkušenosti 

s mechanizovaným řezem, moderní třídicí linka 

a nové možnosti modernizace pěstitelských 



 
 

  

technologií. Odpoledne následovala návštěva firmy AGROMOD, kde se pěstuje rybíz, angrešt 

a ostružiník. Zde se účastníci seznámili s technologiemi vhodnými pro ruční sklizeň i s 

mechanizací, která je šetrná k plodům i rostlinám. Den opět zakončila večeře a sdílení dojmů 

z bohatého programu.  

 

 

Čtvrtý den: Odbytová družstva a Bi-Baum systémy  

Poslední den exkurze byl věnován otázkám 

odbytu a organizačním formám spolupráce 

pěstitelů. Navštíveno bylo odbytové družstvo 

BIALSKI OWOC, které sdružuje farmy 

zaměřené na integrovanou produkci ovoce a 

zeleniny s důrazem na kvalitu a kontrolu 

reziduí. Závěrečnou zastávkou byla farma 

Tadeusze Pagacze, kde byla představena 

technologie Bi-Baum pro pěstování hrušek a jabloní. Diskutovalo se o účinných postupech 

protimrazové ochrany a možnostech zavedení těchto inovací v českém prostředí.  

 

 

Zkušenosti, inspirace i motivace do další práce  

Exkurze přinesla účastníkům nejen praktické poznatky o aktuálních trendech v ovocnářství, 

ale také motivaci pro zavádění inovací doma. Byla příležitostí k navázání kontaktů, výměně 

zkušeností a hlubšímu porozumění možnostem, které nabízí evropská dotační politika v oblasti 

zemědělství.  
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